
Н
и вре мен ске не при ли ке тих
про хлад них пла нин ских но -
ћи и спар них да на, пра ће не
на го ми ла ним обла ци ма и
сна жним пљу ском са, на час,
го то во ор кан ским ве тром,

ни су оме ле уче сни ке ве жбе да, у пу -
ној ме ри и с ве ли ким жа ром, при ка жу
на у че но и уве жба но.

С осма трач ни це раз вод ник Амир
Му ста фо вић из Бач ке Па лан ке пом но
осма тра сва ки ку так вид ног по ља. Сви -
као му по глед на бач ку рав ни цу, али
сна ла зи се до бро и у пла нин ском кра -
јо ли ку. Сви ћи ће се, ка же, и на онај
бли ско и сточ ни, са мо да уђе у гру пу
ода бра них. Уоча ва ци ви ле ко ји нео -
вла шће но сни ма ју по зи ци ју, упо зо ра -
ва их на за бра ну сни ма ња и из ве шта -
ва Так тич ки опе ра тив ни цен тар. До
ка пи је убр зо сти же и во зи ло. Иако
уред но на ја вље но, де се тар Алек сан -

свих се дам де сет и два ча са тра ја ња
„Срп ског шти та 09”.

Иако се на ши ми ров ња ци при -
пре ма ју за де ло ва ње на сма ње њу тен -
зи ја из ме ђу су прот ста вље них стра на,
ипак, ра ди за шти те, по не ка да мо ра ју
да упо тре бе и си лу, па и та кве си ту а -
ци је на сто је да што бо ље уве жба ју.

На стал ном кон трол ном пунк ту
су уоби ча је не ак тив но сти. Ко ман дир
оде ље ња за став ник Гор дан Мар тић
оби ла зи пункт, док де се тар Бо јан Ми -
ја то вић с ку по ле бор бе ног оклоп ног
во зи ла осма тра. Пунк ту при ла зе му -
шка рац и труд на же на, брач ни пар,
тра же ћи про ла зак. За у ста вље ни су и
сле ди про пи са на про це ду ра про ве ре
ко јом је утвр ђе но да се же на на ла зи
на по тер ни ци. За др жа ни су до до ла -
ска над ле жног на ци о нал ног ти ма. Све
је про пи са но и уигра но.

Ни је про шло мно го вре ме на, на
кон вој ми ров них сна га, са ста ри јим
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дар Ан тић ни шта не пре пу шта слу ча -
ју. Кон тро ли ше во за ча, до ку мен та и
де таљ но пре гле да во зи ло. Та ко се на у -
чи ло, та ко се спро во ди и у прак си.

За ко ман ди ра че те ка пе та на Вла -
ди ми ра Бо жо ви ћа пу не ру ке по сла.
При ма из ве шта је, ана ли зи ра, из да је
на ре ђе ња. На јед ној од ка пи ја „објек -
та УН” ми ран про тест при ја тељ ски на -
стро је них гра ђа на. На дру гој стра ни
па тро ла на и ла зи на три ци ви ла ко ја
тра же хит ну ме ди цин ску по моћ. Тре -
ба про ве ри ти, па по мо ћи. Ко ман дир
че те од лу чу је и, уз обез бе ђе ње, упу -
ћу је ле ка ра. Удар им про ви зо ва не екс -
пло зив не на пра ве у зо ни од го вор но -
сти, ци ви ли ко ји тра же за шти ту, про -
во ка ци је у бли зи ни кон трол ног пунк -
та, упу ћи ва ње па тро ла...

Ру ко вод ство ве жбе не до зво ља -
ва пре дах. Же ле да се уве ре у ис прав -
ност и бр зи ну ре а го ва ња у го то во сва -
кој си ту а ци ји, и да њу и но ћу, то ком



вод ни ком пр ве кла се Не бој шом Кне -
же ви ћем на че лу, из ве ден је боч ни на -
пад. У пу ној бр зи ни, уз при ме рен од -
го вор ва тром, кон вој се без гу би та ка
из вла чи из за се де и си гур но при сти -
же на кон трол ни пункт. На мет ну та су -
по зи ци ја про и гра на је пре ци зно и
ефект но.

– Ве о ма је ва жно у да тим окол но -
сти ма бр зо про на ћи ква ли тет но ре -
ше ње, од лу чи ти и од ре а го ва ти – ка -
же ста ри ји вод ник Кне же вић, до да ју -
ћи да је мно го то га учио и на у чио, али
да се баш све не мо же пред ви де ти.

Про те кла де ша ва ња као да су на -
го ве шта ва ла још бур них до га ђа ја око
кон трол ног пунк та, па је по ве ћан сте -
пен обез бе ђе ња. У не ко вре ме осма -
тра чи из ве шта ва ју о оку пља њу ве ће
гру пе ци ви ла „на о ру жа них” мот ка ма и
ка ме ни ца ма, ко ји се, гла сно не го ду ју -
ћи и пре те ћи, при бли жа ва ју ка пи ји.
Ка ко се не из ла зи у су срет њи хо вим

зах те ви ма, по ку -
ша ва ју да си лом
про дру у обје кат.
П о т  п о  р у ч  н и к
Не ма ња Пе тро -
вић, ко ман дир
дру гог стре љач -
ког во да, из да је на ре ђе ње, па су сна -
ге за ин тер вен ци ју, узи ма ју ћи про -
пи са ну за штит ну опре му, за ти ли
час при пре мље не да бу ка чи ма
спре че при ла зак пунк ту. Уз бу њен
је и вод за за шти ту сна га. Ка да су,
и по ред из да тих упо зо ре ња, пре -
ма вој ни ци ма по ле те ле ка ме ни це,
не до у ми це ни је би ло. Ка бу ка чи -
ма кре ће БОВ, уз до бро уве жба -
не кор до не. Не из бе жан су коб
ни је по тра јао јер су се бу ка чи
по ву кли, а вој ни ци вра ти ли сва -
ко днев ним ак тив но сти ма. До
но ве су по зи ци је, но вог за дат ка
од ру ко вод ства ве жбе.
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Изводећи вишедневну тактичку вежбу на полигону „Боровац”, 
у непосредној близини базе „Југ”, припадници пешадијске чете

и вода за заштиту снага из састава Прве бригаде Копнене војске,
око две стотине официра, подофицира, професионалних војника 

и цивилних лица кандидата за учешће у мировној операцији
УНИФИЛ у Либану положили су сложен и захтеван испит

ИНТЕРОПЕРАБИЛНОСТ
То ком ве жбе струч ни тим Ге -

не рал шта ба ре а ли зо вао је спољ ну
фор мал ну ева лу а ци ју ве жба ју ћих
са ста ва, ко јом је са гле дао ин тер о -
пе ра бил ност, од но сно спо соб ност
функ ци о ни са ња у ме ђу на род ном
окру же њу, и њи хо ву об у че ност за
из вр ша ва ње ко лек тив них за да та ка
у ми ров ним опе ра ци ја ма под окри -
љем УН.



ПРВИ ПУТ У МИСИЈИ

о д б р а н а

Пот по руч ник Би ља на Са вић
ди пло ми ра ла је на Вој ној ака де ми -
ји 2013. го ди не. Ко ман дир је
стре љач ког во да. За од ла зак у
ми ров ну опе ра ци ју при ја ви ла се
и про шла се лек ци ју. На да се да
ће успе шно свла да ти и за вр шну
ева лу а ци ју.

– До са да сам уче ство ва ла
у две мул ти на ци о нал не ве жбе.
Ипак, уче шће у ми ров ној опе -
ра ци ји не што је са свим дру го,
зах тев ни је, иза зов ни је. На дам
се да ћу то ком шест ме се ци
бо рав ка у Ли ба ну при ку пи ти
дра го це на ко ман дир ска ис ку -
ства, ко ја ћу при ме ни ти у
про фе си о нал ној ка ри је ри. 

Кроз 67 ак тив но сти из ча са у час, од ко јих су 53 из ве де не то ком
да на, а 14 но ћу, кан ди да ти за ми ров ња ке Пр ве бри га де при ка за ли су
при мер ну оспо со бље ност и по све ће ност за дат ку очу ва ња ми ра, до ка за -
ли пу ну опре де ље ност и на да све ху ма ност при пад ни ка Вој ске Ср би је и у
нај и за зов ни јим и нај кри тич ни јим си ту а ци ја ма ко је на ме ће ан га жо ва ње у
та квим опе ра ци ја ма.

– Пр ва бри га да, по дру ги пут, ре а ли зу је из бор и при пре му пе ша диј -
ске че те за упу ћи ва ње у Ли бан, а пр ви пут и во да за за шти ту сна га – ка -
же ко ман дант бри гад ни ге не рал Жељ ко Пе тро вић. Ка ко на во ди, то је зна -
чај на но ви на у од но су на оно што су при пад ни ци је ди ни це ра ди ли пре две
го ди не.

– Из бор ка дра у 2014. го ди ни био је та кав да смо од це ле Бри га де би -
ра ли нај бо ље. Са да смо по ста ви ли услов да у из бор уђу ли ца ко ја до са да
ни су би ла ан га жо ва на на та квим за да ци ма, што не зна чи да мо гу би ти ма -
ње оспо со бље на и об у че на. Ка да се за вр ши овај ци клус, ка да се и ова је ди -
ни ца вра ти из ми ров не опе ра ци је с но во сте че ним зна њи ма, Бри га да ће има -
ти го то во че ти ри сто ти не ис ку сних, вр ло до бро об у че них и оспо со бље них
при пад ни ка за та ко сло жен и ва жан вид ме ђу на род ног ан га жо ва ња – за кљу -
чу је ге не рал Пе тро вић. ƒ

Будимир М. ПОПАДИЋ

Сте ћи ста тус кан ди да та за од ла  зак у ми ров ну ми си ју ни је ла -
ко. При пад ни ци Пр ве бри га де про шли су ком плет ну про це ду ру се -
лек ци је и при сту па фа зи ко нач ног из бо ра. Сва ки кан ди дат мо рао је
за до во љи ти оштре оп ште и по себ не усло ве, у пр вом ре ду пси хо фи -
зич ку и здрав стве ну спо соб ност, а за тим и ви сок ни во ин ди ви ду ал не
оспо со бље но сти за ре а ли за ци ју ко лек тив них за да та ка – ка же пот пу -
ков ник Све то зар Здје лар, ру ко во ди лац ве жбе, на гла ша ва ју ћи ка ко и
по ред то га сви кан ди да ти не ће до би ти при ли ку за од ла зак у ми си ју.
Са мо нај бо љи ме ђу нај бо љи ма.

ОШТРИ КРИТЕРИЈУМИ ИЗБОРА


	22
	23
	24

